

欧洲刑警组织2月4日称

680场足球比赛涉假 425人涉嫌卷入此案

本报综合消息 欧洲刑警组织2月4日在荷兰海牙指出,最近几年来,赌球集团涉嫌在世界各地操控数百场足球比赛,其中包括世界杯和欧锦赛预选赛、欧冠正赛以及多国联赛。

欧洲刑警组织说,经过18个月的跨境调查,发现欧洲约380场比赛、其他地区约300场比赛涉嫌假球,这些地区包括非洲、亚洲、中美洲和南美洲。

不过欧洲刑警组织拒绝透露具体的假球比赛场次,以及参与假球的球员、裁判和比赛操控者姓名,只是说,警方掌握的证据显示有425名裁判、球员及其他犯罪嫌疑人涉嫌卷入此案,其中50人已被逮捕。欧洲刑警组织强调,相关调查仍在进行之中,无法透露具体情况,因此不清楚这680场比赛中,有多少是最近揭露出来的假球,有多少是以前被结案的假球,同时也无法断定其中是否包括前几年涉赌的中超假球比赛。

欧洲刑警组织的调查结果如同最近阿姆斯特朗首次承认服用禁药一样,是对体育赛事公信力的沉重打击。欧洲刑警组织高官魏因怀特说:“这是欧洲足球悲哀的一天。亚洲的赌球犯罪组织利用在欧洲的犯罪网络,操控了在欧洲的比赛。很显然,这是欧洲足球有史以来最大的犯罪案件,欧洲足球存在巨大问题。”

欧洲刑警组织是欧盟27国警察的合作组织。他们查阅的电子邮件、电话记录达13000份。参与调查的德国警官阿尔坦斯说:“这只是冰山一角。”魏因怀特说,新加坡一犯罪集团一场比赛用于贿赂球员、裁判的资金达到10万欧元(约合13.65万美元)。

对于欧洲刑警组织的调查,欧洲足联并不知情,并对调查结果表示惊讶,“一旦欧足联获得调查详细报告,我们将会仔细研究,并采取必要的处罚措施。”之前,在2009年列支敦士登与芬兰世界杯预选赛假球案中,负责操纵比赛的一波黑裁判被欧足联终身禁赛。

国际足联赛事安全主任穆茨查克表示,欧洲刑警组织的调查结果证明了足球组织与警方合作,打击假球的重要性。穆茨查克指出,国际足联可以禁止参与假球的球员、裁判和俱乐部官员,不过对于足球圈外的犯罪分子,国际足联无能为力,对于他们的刑事处罚也太轻,不足以威慑犯罪分子。

欧足联主席普拉蒂尼最近表示,假球是对未来足球运动的最大威胁,比种族歧视和球场暴力都要大。“我们更担心的是假球,在我看来,这是最大的耻辱。如果在明天,我们看一场比赛,比赛结果却已经事先设定了,那么足球就完蛋了。”

(黄永顺)



2009年利物浦主场与匈牙利德布雷森之战,是两场涉嫌假球的欧冠比赛之一。赌球集团贿赂德布雷森门将,希望德布雷森0比2输给利物浦,结果德布雷森0比1落败,赌球集团未能如愿。图为打入唯一进球的库伊特(左一)与对手拼抢。

(新民)

广告